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Plats och tid Kommunfullmäktigesalen, kl. 14:00 - 16:16

Beslutande Se nästa sida

Övriga deltagande Se nästa sida

Paragrafer 357 - 384

Utses att justera Åsa Wennergren (L)

Sekreterare

Julia Larsson

Ordförande

Niklas Borg (M)

Justerande

Åsa Wennergren (L)

Anslag/Bevis
Protokollet offentliggörs under tre (3) veckor genom att det anslås på kommunens 
anslagstavla. Under tiden kan besluten i protokollet överklagas.

Organ Kommunstyrelsen

Sammanträdesdatum 2020-12-15

Förvaringsplats för protokollet Kommunledningsförvaltningen

Datum för anslags uppsättande Datum för anslags nedtagande

Underskrift/Namnförtydligande Underskrift/Namnförtydligande

Omedelbar justering av (§ och rubrik)

Datum för anslags uppsättande Datum för anslags nedtagande

Underskrift/Namnförtydligande Underskrift/Namnförtydligande
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Beslutande
Niklas Borg (M) ordförande
Denise Cassel (KD) 1:e vice ordförande
Kristina Edlund (S) 2:e vice ordförande
Erik Östman (M) §§ 357-374
Annika Krutzén (M)
Muharrem Demirok (C)
Åsa Wennergren (L)
Gustaf Appelberg (L)
Elias Aguirre (S)
Mari Hultgren (S)
Chris Dahlqvist (SD)
Rebecka Hovenberg (MP) §§ 357-382
Fredrik Lundén (M) – ersätter Erik Östman (M) §§ 375-384
Ali Hajar (S) – ersätter Mikael Sanfridson (S)
Birgitta Rydhagen (MP) – ersätter Rebecka Hovenberg (MP) §§ 383-384
Jessica Eek (V) insynsplats

Övriga deltagande
Ersättare (icke tjänstgörande)
Stefan Erikson (M)
Linnéa Jägestedt (M)
Emelie Gustafsson (C)
Gunnar Broman (L)
Liselotte Fager (KD)
Jonatan Hermansson (S)
Niklas Nåbo (S)
Jörgen Ring (SD)
Eva Lindblad (V)

Övriga
Erlandsson Sonja, HR-direktör § 358
Lhådö Anita, utförardirektör § 358
Jolby Anders, utbildnings- och arbetsmarknadsdirektör § 358
Olanders Karin, kultur- och fritidsdirektör §§ 358-359
Henriksen Ellen, utvecklingsstrateg § 359
Håkansson Paul, kommundirektör
Borin Mikael, biträdande kommundirektör
Brandt Peder, ekonomidirektör
Larsson Julia, kommunsekreterare



Sammanträdesprotokoll 3 (51)

Kommunstyrelsen 2020-12-15

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur

Ej närvarande
Mikael Sanfridson (S)

__________
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§ 357 Justering av dagordning
Dnr KS 2019-616

Ärende
Dagordningen justeras enligt följande:

Rubrik för ärende 18 SAAB Arena, nedsättning av hyra ändras till SAAB Arena, 
hyresrabatt.

Rubrik för ärende 20 Månadsrapport med prognos för november 2020 - 
utvalda nyckeltal för ekonomi, verksamhet och personal ändras till 
Månadsrapport november med helårsprognos 2020 - utvalda nyckeltal för 
ekonomi, verksamhet och personal.

Kommunstyrelsens beslut
1. Dagordningen fastställs.

__________

Beslutet skickas till:
-
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§ 358 Rätten till önskad sysselsättningsgrad, 
återrapportering

Dnr KS 2017-254

Ärende
HR-direktör Sonja Erlandsson återrapporterar ärendet om rätten till önskad 
sysselsättningsgrad.

Kultur- och fritidsdirektör Karin Olanders, utbildnings- och 
arbetsmarknadsdirektör Anders Jolby och utförardirektör Anita Lhådö närvarar 
för att svara på frågor.

Kommunstyrelsens beslut
1. Informationen noteras.

__________

Beslutet skickas till:
-
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§ 359 Åtgärdsplan mot segregation, information
Dnr KS 2020-754

Ärende
Biträdande kommundirektör Mikael Borin och kultur- och fritidsdirektör Karin 
Olanders föredrar ärendet. 

Kommundirektören beslutade 2020-12-02 om att fastställa åtgärdsplanen mot 
segregation för Berga, Ryd och Skäggetorp.

Åtgärdsplanen är en del av Linköpings kommuns fortsatta arbete för att minska 
den rumsliga segregation som medför negativa effekter för samhället och 
individen. I områdena Berga, Ryd och Skäggetorp bor en hög andel invånare 
med svag socioekonomi och liknande utmaningar tillsammans, till stor del 
åtskilda från andra socioekonomiska grupper i Linköping. För att de som lever 
i områdena ska få jämlika förutsättningar och möjligheter som de som bor i 
andra delar av Linköping krävs särskilda insatser. 

Åtgärdsplanen utgör en plattform för tvärsektoriell samverkan mellan 
kommunens förvaltningar med syfte att minska och motverka de negativa 
effekterna av segregation i de geografiska områdena Berga, Ryd och 
Skäggetorp.

Kommunledningsförvaltningen föreslås notera kommundirektörens beslut samt 
informationen.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Åtgärdsplan mot segregation och brottsförebyggande 
åtgärder, information, 2020-12-09
Bilaga 1 – Åtgärdsplan mot segregation
Bilaga 2 – Nulägesbild
Bilaga 3 – Nulägesbild
Bilaga 4 – Nulägesbild
Kommundirektörens beslut – Åtgärdsplan mot segregation

Kommunstyrelsens beslut
1. Kommundirektörens beslut samt informationen noteras.

Protokollsanteckningar
Rebecka Hovenberg (MP) lämnar följande protokollsanteckning:

"Linköping är en segregerad kommun. Att ha ett verkningsfullt arbete för att 
bryta den segregationen är oerhört viktigt. Miljöpartiet tycker att den 
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åtgärdsplan som nu presenteras är ett steg åt rätt håll och vi håller med om flera 
av de åtgärder som presenteras. Vi vill dock lyfta några synpunkter som vi tror 
är extra viktiga för att skapa ett framgångsrikt arbete.

Det behövs öronmärkta medel i budgeten för genomförande av åtgärdsplanen. 
Det räcker inte att kräva av nämnderna att de ska göra större insatser inom ram.

Det är viktigt att komma ihåg att hela kommunen är segregerad, inte bara 
Skäggetorp, Ryd  och Berga. Miljöpartiet saknar åtgärder för att på riktigt bryta 
segregationen i Linköping, framförallt boendesegregationen och 
skolsegregationen.

För att lyckas med integrationen behövs en äkta vilja att engagera 
linköpingsborna och de föreningar och verksamheter som dagligen arbetar med 
inkludering. Arbetet behöver också genomsyra andra styrdokument som 
översiktsplaner, detaljplaner, näringslivsprogram, kulturplaner etc. 

Det är otroligt förvånande att en åtgärdsplan som har samverkan som 
huvudtema har tagits fram utan samverkan. Åtgärdsplanen har inte ens varit ute 
på remiss, utan har tagits fram av några av kommunens chefer. Miljöpartiet är 
också mycket kritiska till att dokumentet inte tas politiskt, utan är en ren 
tjänstepersonsprodukt. Det är ju minimal samverkan. 

Förutom ovanstående vill vi lyfta några konkreta punkter som vi tror är extra 
viktiga för ett framgångsrikt arbete:

Sättet HUR detta genomförs är helt avgörande. För att till exempel lyckas med 
många av åtgärderna är det viktig att människorna som är delaktiga känner till 
området, människor, kulturen och har förankring i livssituationen som råder. 
Att tillsätta enbart kommunalt anställda i kommunens strukturer kan bli 
kontraproduktiv. Det är också viktigt att de strukturer som byggs upp blir 
begripliga och lättillgängliga för människorna, och att de inte utgår från den 
kommunala byråkratin.

Näringslivet behöver involveras i åtgärdsplanen.

Åtgärdsplanen är snävt formulerad med fokus på kartläggning, utredning, 
samordning. Det kommer inte räcka, utan det krävs genomförande och 
verkstad.

Det saknas beskrivning av vad vi vill uppnå med åtgärderna och vilken effekt 
vill få ut av arbetet. Vad ska uppnås för individerna?
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När Berga By planeras och startas upp är det avgörande att det görs 
tillsammans med föreningar och boende verksamma i området, så att det som 
skapas utgår från de behov och önskemål och den kompetens som finns i 
området.

Viktigt att kartlägga vad som redan finns genom civilsamhället, så att inte 
kommunen skapar sådant som redan finns idag. Tex 5.1 Tillsätt resurs som 
arbetar med föreningsutveckling i området och 5.2 inrätta fritidslotsar - det 
finns redan genom RF-Sisu. Dumt att inrätta konkurrerande verksamhet.

Förtroende behöver byggas upp mellan aktörer i Skäggetorp. Idag känner man 
inte till varandras värderingar, styrkor, arbetssätt och uppdrag, vilket skapar 
revirtänk, rädslor och otrygghet och då kan ingen samverkan och inget 
utvecklingsarbete ske. Gemensamma IOP:er eller gemensamma projekt där 
man arbetar tillsammans kan vara ett sätt att bygga upp förtroende."

Kristina Edlund (S), Elias Aguirre (S), Mari Hultgren (S) och Ali Hajar 
(S) lämnar följande protokollsanteckning:

"Det finns enskilda delar i åtgärdsplanen vi ställer oss bakom, men vi är 
överlag kritiska mot Alliansens passivitet som genomsyrar arbetet. Arbetet går 
långsamt och de tar inte tag i problemet på allvar. Genomförandet 
av åtgärderna kommer ta lång tid eftersom en stor del av dem ska utredas 
ytterligare och står utan finansiering.  

Tyvärr ser vi även att åtgärdsprogrammet inte tar upp huvudorsakerna till 
segregationen. Segregationen i Linköping är ekonomiskt driven, men 
bostadsfrågan berörs inte. 90 procent av de kommunala kontrakten finns i våra 
utsatta områden. Kommunen driver på så sätt segregationen framåt. Tar vi inte 
tag i detta kommer kommunen driva på segregationen ytterligare i stället för att 
stävja den.

Åtgärdsprogrammet berör inte heller de två stora frågorna trygghet och 
brottslighet.

Slutligen är vi kritiska mot att handlingsplanen enbart handlar om Skäggetorp, 
Ryd och Berga. Segregationen är ett större samhällsproblem än så."

Chris Dahlqvist (SD) lämnar följande protokollsanteckning:

"Sverigedemokraterna anser att frågor om migration, integration och 
segregation är oerhört viktiga frågor som Sverigedemokraterna aktivt drivit 
länge. Vi tycker det är bra att Linköpings kommun tar ett aktivt ansvar för att 
lösa alla de problem som den oansvariga invandringen skapat. Dock tycker vi 
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att så här viktiga frågor som åtgärdsplaner borde komma upp på 
kommunstyrelsens bord så att åtgärderna förankras i demokratisk mening av de 
politiska partierna." 

 
__________

Beslutet skickas till:
Utvecklingsstrateg, Ellen Henriksen
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§ 360 Delårsrapport för Linköpings kommun per den 31 
oktober inklusive finansrapport, information

Dnr KS 2020-11

Ärende
Ekonomidirektör Peder Brandt föredrar ärendet Delårsrapport för 
kommunstyrelsen per den 31 oktober inklusive finansrapport.

Beslut i ärendet fattas under § 375.

Kommunstyrelsens beslut
1. Informationen noteras.

Ajournering

Kommunstyrelsen ajourneras mellan kl. 15:18-15:25.

__________

Beslutet skickas till:
-
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§ 361 Regeringsuppdrag angående nya stambanor för 
höghastighetståg, delegation till ordförande att 
lämna yttrande till Trafikverket 

Dnr KS 2020-776

Ärende
Regeringen gav i juni 2020 Trafikverket i uppdrag att redovisa uppdaterade 
och kompletterande uppgifter angående nya stambanor för höghastighetståg för 
sträckorna Stockholm–Göteborg och Stockholm–Malmö inom en total 
investeringsram på 205 miljarder kronor, i 2017 års prisnivå.

Uppdraget delredovisades 31 augusti 2020 och ska slutredovisas senast 28 
februari 2021. 

Trafikverket presenterade i oktober tre utredningsalternativ. Linköpings 
kommun, tillsammans med Norrköpings kommun och Region Östergötland, 
lämnade ett yttrande till Trafikverket daterat 2020-11-20. Trafikverket har nu 
inkommit med ytterligare ett utredningsalternativ. 

Enligt regeringens direktiv ska Trafikverket under uppdraget samråda med 
kommuner och regioner. Trafikverket har valt att samråda i form av 
dialogmöten, så kallade hearingar. Som ett komplement till de synpunkter som 
lämnas vid dessa hearingar kan även skriftliga synpunkter lämnas till 
Trafikverket senast den 23 december.

Med anledning av samråd med Region Östergötland och Norrköpings kommun 
kommer förslag till Linköpings kommuns yttrande till Trafikverket inte var 
klart för beslut av kommunstyrelsen den 15 december. 
Kommunledningsförvaltningen föreslår därför att kommunstyrelsen ger 
kommunstyrelsens ordförande i delegation att lämna yttrande till Trafikverket.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Regeringsuppdrag angående nya stambanor för 
höghastighetståg, delegation till ordförande att lämna yttrande till Trafikverket, 
2020-12-08

Kommunstyrelsens beslut
1. Kommunstyrelsens ordförande ges delegation att lämna yttrande till 

Trafikverket.

__________
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Beslutet skickas till:
Projektledare, Mikael Åberg
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§ 362 Grundlagsskadestånd - ett rättighetsskydd för 
enskilda (SOU 2020:44), yttrande till 
Justitiedepartementet

Dnr KS 2020-669

Ärende
I betänkandet (SOU 2020:44) föreslås att bestämmelsen om 
”konventionsskadestånd” i skadeståndslagen ska kompletteras med en 
bestämmelse om att stat och kommun även ska kunna åläggas en 
skadeståndsskyldighet på grund av överträdelser av fri- och rättigheterna i 2 
kap. regeringsformen, s.k. ”grundlagsskadestånd”.

De grundläggande fri- och rättigheterna i europakonventionen är till stor del 
överlappande med de fri- och rättigheter som anges i 2 kap. regeringsformen. 
De fri- och rättigheter som finns i regeringsformen men inte i 
europakonventionen bedöms, av såväl utredningen som 
Kommunledningsförvaltningen, inte vara av sådan art att förslaget medför 
någon betydande ökad risk för kommunen att åläggas skadeståndsskyldighet. 
Den föreslagna bestämmelsen bedöms snarare innebära att enskilda som anser 
att deras fri- och rättigheter har överträtts gör gällande flera alternativa eller 
kumulativa grunder för sin talan och inte att antalet yrkanden om skadestånd 
ökar.

Av betänkandet framgår att en kommun ska ansvara för sådana överträdelser 
av 2 kap. regeringsformen som uppkommer i den verksamhet som kommunen 
ansvarar för, om kommunen kan hållas ansvarig för överträdelsen enligt 2 kap. 
regeringsformen. Eftersom en kommuns verksamhet till stor del styrs av lagar 
och förordningar är det viktigt att det i samband med detta förtydligas att en 
kommun inte ska kunna hållas ansvarig för överträdelser som beror på hur 
lagstiftningen är utformad. Alla överträdelser som bottnar i utformningen av 
lagstiftningen bör staten hållas ansvarig för. Det bör även förtydligas att 
åtgärder som kommunen vidtar i egenskap av civilrättslig part inte ska kunna 
ålägga kommunen ett skadeståndsansvar enligt dessa regler. I övrigt har 
kommunen inget att erinra mot förslaget.

Kommunledningsförvaltningen föreslår att yttrande lämnas enligt 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Grundlagsskadestånd - ett rättighetsskydd för enskilda (SOU 
2020:44), yttrande till Justitiedepartementet, 2020-11-20
Bilaga - Yttrande
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Kommunstyrelsens beslut
1. Yttrande lämnas enligt Kommunledningsförvaltningens förslag till 

beslut.

__________

Beslutet skickas till:
Justitiedepartementet
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§ 363 Innovation genom information (SOU 2020:55), 
yttrande till Infrastrukturdepartementet

Dnr KS 2020-699

Ärende
Linköpings kommun har fått möjligheten att yttra sig över huvudbetänkandet 
av Öppna data-utredningen Innovation genom information (SOU 2020:55). 
Grunden för utredningen är en omarbetning av Europaparlamentets och rådets 
direktiv (EU 2019/1024) om öppna data och vidareutnyttjande av information 
från den offentliga sektorn, det så kallade öppna data-direktivet. Utredaren gav 
i uppdrag att främst se över gällande lagstiftning och föreslå nödvändiga 
författningsändringar. 

I korthet föreslår utredningen ny svensk lag (2021:000) om öppna data och 
vidareutnyttjande av information från den offentliga sektorn som avser att styra 
offentlig verksamhet inklusive statliga och kommunala bolag mot att realisera 
öppna data-direktivets målsättningar. 

Linköpings kommun ser huvudsakligen positivt på utredningens slutsatser och 
tillstyrker att det behövs en förändrad lagstiftning som tydliggör krav på 
hantering av öppen data för att nå strategiska målsättningar från EU men även 
nationellt. Dock bör kommunens hantering och följande kostnader ske i 
samklang med övriga kommuner genom samordning via SKR och ur ett 
helhetsperspektiv som inte enbart avser öppna data. Därutöver ser kommunen 
behov av att belysa vissa delar av utredningens förslag ytterligare, särskilt vad 
gäller hanteringen av personuppgifter i öppna data.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - Innovation genom information, 2020-11-25
Bilaga - Yttrande

Kommunstyrelsens beslut
1. Yttrande avges enligt Kommunledningsförvaltningens förslag.

__________

Beslutet skickas till:
Infrastrukturdepartementet
Digitaliseringsstaben
Juridikenheten
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§ 364 Policy för kommunens markinnehav, revidering
Dnr KS 2020-691

Ärende
Genom att ta en mer aktiv roll och genomföra markförvärv i strategiskt 
syfte kan Linköpings kommun i ökad grad påverka kommunens framtida 
stadsbyggnadsutveckling. Kommunens markinnehav är av stor betydelse när 
nya områden ska detaljplaneläggas och exploateras för bostäder eller för 
verksamheter, men också för att trygga områden för framtida infrastruktur, 
samhällsfastigheter, friluftsliv och naturvård. Vem som är fastighetsägare när 
en exploatering startar har betydelse för projektets ekonomi och inom vilken 
tid projektet kan genomföras.

Kommunen strävar hela tiden efter att genom strategiska förvärv, försäljningar 
eller byten anpassa markreserven och möjliggöra genomförande av gällande 
eller kommande översiktlig planering.

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2020-12-10, § 212

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Policy för kommunens markinnehav, revidering, 2020-11-16
Bilaga – Policy för kommunens markinnehav, revidering

Kommunstyrelsens beslut
1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks.

Förslag till kommunfullmäktiges beslut

1. Förslag till revidering av Policy för kommunens markinnehav fastställs.

2. Policy för kommunens markinnehav ska aktualitetsprövas varje 
mandatperiod. 

__________

Beslutet skickas till:
Kommunfullmäktige
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§ 365 Riktlinjer för kommunala markanvisningar i 
Linköpings kommun, revidering

Dnr KS 2020-438

Ärende
Enligt bestämmelse i lag (2014:899) om riktlinjer för kommunala 
markanvisningar ska en kommun anta riktlinjer för markanvisningar om 
kommunen avser att genomföra markanvisningar.

Nuvarande Riktlinjer för kommunala markanvisningar inom Linköpings 
kommun antogs av kommunfullmäktige 2016-02-16, § 17. Då det har skett 
vissa förändringar i lagstiftning och kommunal inriktning finns behov av en 
revidering av riktlinjerna, bland annat ska kriterier för direktanvisning ska 
läggas till. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår att reviderade riktlinjer för 
kommunala markanvisningar i Linköpings kommun fastställs. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2020-12-10, § 214

 1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Revidering av riktlinjer för kommunala markanvisningar i 
Linköpings kommun, 2020-11-13
Bilaga – Revidering av riktlinjer för kommunala markanvisningar i Linköpings 
kommun, 2020-11-13

Kommunstyrelsens beslut
1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks.

Förslag till kommunfullmäktiges beslut

1.  Förslag till reviderade riktlinjer för kommunala markanvisningar i 
Linköpings kommun fastställs.

__________

Beslutet skickas till:
Kommunfullmäktige
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§ 366 Riktlinjer för exploateringsavtal i Linköpings 
kommun, revidering

Dnr KS 2020-437

Ärende
Enligt ny bestämmelse i 6 kap. 39 § Plan- och bygglagen (2010:900), som 
gäller från och med den 1 januari 2015, ska en kommun anta riktlinjer som 
anger utgångspunkter och mål för exploateringsavtal om kommunen avser att 
ingå sådana avtal. Nuvarande Riktlinjer för exploateringsavtal inom Linköpings 
kommun antogs av kommunfullmäktige 2016-02-16, § 16.

Sedan riktlinjerna antogs av kommunfullmäktige 2016 har till viss grad både 
lagstiftning och kommunal inriktning ändrats, varför det finns behov av en 
revidering av riktlinjen. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår att reviderade riktlinjer för 
exploateringsavtal fastställs.

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2020-12-10, § 213

 1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Revidering av riktlinjer för exploateringsavtal i Linköpings 
kommun, 2020-11-13
Bilaga – Revidering av riktlinjer för exploateringsavtal i Linköpings kommun, 
2020-11-13

Kommunstyrelsens beslut
1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks.

Förslag till kommunfullmäktiges beslut

1. Förslag till reviderade riktlinjer för exploateringsavtal i Linköpings 
kommun fastställs.

__________

Beslutet skickas till:
Kommunfullmäktige
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§ 367 Minska matens klimatavtryck, svar på motion (MP)
Dnr KS 2019-801

Ärende
Rebecka Hovenberg (MP) och Cecilia Gyllenberg Bergfasth (MP) föreslår i 
motion daterad 2019-10-28 att: 

 Linköpings kommun förbinder sig att arbeta i enlighet med 
Good Food Cities Declaration.

 Kommunen genom beteendepåverkan och information lyfter 
fram fördelarna med en hälsosam och klimatsmart kost.

Deklarationen, som undertecknats av Stockholm samt 13 andra städer i 
världen, innebär att städerna ska arbeta för att uppnå en ”Planetary Health 
Diet” för sina medborgare år 2030. Det betyder att städerna som undertecknat 
deklarationen ska arbeta för att inte överskrida 16 kilo kött respektive 90 kilo 
mejeriprodukter per person och år.

Kommunledningsförvaltningen föreslår att motionen avslås med hänvisning till 
Kost och Restaurangs pågående arbete som ligger i linje med motionens 
intentioner. Kost och Restaurang arbetar aktivt med åtgärder för bland annat 
minskade köttmängder och erbjuder vegetariska alternativ i sina verksamheter 
samtidigt som djurskyddslagar, ekologiska livsmedel och hållbart fiske 
beaktas. Kommunledningsförvaltningen arbetar även med informationsinsatser 
inom ramen för hållbarhetskommunikation, där frågan om kost och klimat kan 
lyftas ytterligare för att främja beteendepåverkande insatser. 
Kommunledningsförvaltningen ställer sig även positiva till Kost och 
Restaurangs förslag om att liknande minimikrav bör ställas inom kommunens 
alla verksamheter. Sådana krav kan exempelvis lyftas inom ramen för det 
klimat- och energiprogram som är under framtagande. 

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - Minska matens klimatavtryck, svar på motion (MP), 2020-
11-19
Motionen

Yrkanden
Rebecka Hovenberg (MP) och Kristina Edlund (S) yrkar bifall till motionen i 
sin helhet.
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Beslutsordning
Ordföranden ställer proposition på Rebecka Hovenberg (MP) med fleras 
bifallsyrkande till motionen i sin helhet och finner att kommunstyrelsen avslår 
detsamma.

Ordföranden ställer proposition på Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma.

Kommunstyrelsens beslut
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks.

Förslag till kommunfullmäktiges beslut

1. Motionen avslås med hänvisning till Kost och Restaurangs pågående 
insatser för att främja klimatsmart och hälsosam kost. 

Reservationer
Rebecka Hovenberg (MP) och Kristina Edlund (S) reserverar sig mot beslutet 
till förmån för egna yrkanden.

__________

Beslutet skickas till:
Kommunfullmäktige
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§ 368 Grön resplan, förlängning av giltighetstid
Dnr KS 2020-812

Ärende
Kommunstyrelsen beslutade 2015-06-16, § 237, att införa en Grön resplan för 
arbete med att minska klimatpåverkan från tjänstepersoners resande i tjänsten 
såväl som till och från arbetsplatsen.

Handlingsplanen sträcker sig till och med 2020, och en deluppföljning av 
planen har tidigare redovisats. För att möjliggöra uppföljning av de senare 
årens arbete, samt utvärdering och uppdatering av Grön resplan bland annat 
som en följd av reviderad handlingsplan för koldioxidneutralitet, föreslås att 
nuvarande handlingsplans giltighetstid förlängs med ett år. Detta med ett 
planerat antagande av reviderad Grön resplan under hösten 2021 med giltighet 
från och med 2022.

Möjligheterna att följa upp Grön resplan under 2020 har påverkats av att 
befintliga resurser arbetat inom krisorganisationen.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Grön resplan, förlängning av giltighetstid, 2020-11-20
Bilaga – Grön resplan

Kommunstyrelsens beslut
1. Grön resplan förlängs till och med 2021-12-31.

__________

Beslutet skickas till:
Hållbarhetschef, Linda Malmén
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§ 369 Slutrapport om kommunstyrelsens arbete med 
folkhälsa 2017-2020

Dnr KS 2017-526

Ärende
En slutrapport om kommunstyrelsens arbete med folkhälsa ska enligt 
kommunstyrelsens beslut 2017-11-07, § 484, redovisas under våren 2020. 
Tidplanen för redovisningen har, bland annat på grund av coronapandemin, 
förskjutits.

Syftet med att ta fram en handlingsplan var att stärka det kommunövergripande 
arbetet, främja gemensamt lärande och ökat engagemang hos de kommunala 
förvaltningarna. Handlingsplanen syftade också till att stärka 
Kommunstyrelsens uppsiktsplikt inom folkhälsoområdet. 

Ett antal behov identifierades för att få ett ökat genomslag på kortare och på 
längre sikt för folkhälsofrågor i den kommunala verksamheten. Aktiviteterna i 
handlingsplanen möter dessa behov. De definierades därför som delmål för 
arbetet: 

 Alla förvaltningar har aktiviteter i 
internbudget/verksamhetsplaner 2017, 2018 och 2019 som är i 
linje med Östgötakommissionens rekommendationer för jämlik 
hälsa. 

 Kunskapshöjande insatser om vad som kan leda till minskade 
skillnader i livsvillkor och hälsa ska vara genomförda. 

 Medarbetardialoger ska vara genomförda mellan 
Kommunledningsförvaltningen och övriga förvaltningar om 
rekommendationer för jämlik hälsa. 

De två första målen bedöms ha uppnåtts under perioden, men inte det tredje.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Slutrapport om kommunstyrelsens arbete med folkhälsa 
2017-2020, 2020-11-25
Bilaga – Slutrapport kommunstyrelsens arbete med folkhälsa 2017-2020

Kommunstyrelsens beslut
1. Slutrapport om kommunstyrelsens arbete med folkhälsa 2017-

2020 godkänns.

__________
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Beslutet skickas till:
Hållbarhetschef, Linda Malmén
Samtliga nämnder för kännedom (inkl. bilaga)
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§ 370 Nytt räddningsövningsfält, inriktningsbeslut
Dnr KS 2019-897

Ärende
Räddningstjänsten har sedan flera år tillbaka arbetat tillsammans med Miljö-
och samhällsbyggnadskontoret för att hitta en ny placering för kommunens 
räddningsövningsfält som idag finns inom stadsdelen Djurgården. Då 
Djurgården ska utvecklas till ett nytt bostadsområde måste övningsfältet flyttas. 
Den befintliga anläggningen har också sådana brister att den ur flera perspektiv 
inte bedöms uppfylla kraven för ett övningsfält. 

Övningsfältet i Norrköping är också över tid i behov av betydande 
investeringar för att uppfylla nuvarande och framtida krav. Med anledningen 
av detta har RTÖG presenterat möjligheten att ersätta de två övningsfälten med 
ett gemensamt. En förutsättning för ett gemensamt övningsfält är dock att det 
har en geografisk placering som uppfyller förbundets verksamhetsmässiga 
krav. RTÖG har identifierat ett läge i Norsholm (Norrköpings kommun) som 
skulle fungerar väl för ändamålet. På sikt kan även rationaliseringsvinster 
uppnås på grund av den bättre strategiska placeringen i Norsholm.

Kommundirektören fick hösten 2019 i uppdrag att tillsammans med 
Norrköpings kommun och RTÖG, utreda ett förslag och en kostnadskalkyl 
avseende ett nytt gemensamt räddningsövningsfält. 

Utredningen visar att ett gemensamt räddningsövningsfält ger förbundet och 
verksamhetsmässiga och ekonomiska fördelar.  Bedömningen är att det också 
är fördelaktigt att RTÖG äger och förvaltar ett gemensamt övningsfält.

I enlighet med RTÖG:s förbundsordning är det förbundet som ska föreslå sina 
medlemmar en investering i ett gemensamt övningsfält.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - Nytt räddningsövningsfält, inriktningsbeslut
Bilaga - PM Nytt räddningsövningsfält

Kommunstyrelsens beslut
1. Utredningen avseende nytt räddningsövningsfält för 

Räddningstjänsten Östra Götaland (RTÖG) godkänns.

2. Linköpings kommun förordar att RTÖG planerar för ett gemensamt 
räddningsövningsfält.

3.   Övningsfältet lokaliseras i Norsholm (Norrköpings kommun).
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4. Övningsfältet ägs och förvaltas av RTÖG.

5. Beslutet gäller under förutsättning att Norrköpings kommun fattar ett 
likalydande beslut.

__________

Beslutet skickas till:
Norrköpings kommun
Räddningsförbundet Östra Götaland
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§ 371 Ny räddningsstation i Ljungsbro, inriktningsbeslut
Dnr KS 2018-459

Ärende
Enligt lagen om skydd mot olyckor, ska Räddningstjänsten planeras och 
organiseras så att räddningsinsatser kan påbörjas inom godtagbar tid och 
genomföras på ett effektivt sätt. För att möta nu och framtida behov av skydd 
och säkerhet i området Ljungsbro och Berg, behöver en ny 
räddningstjänststation byggas. Placeringen behöver vara sådan att den kan tjäna 
såväl Ljungsbro och Berg. En ny station möjliggör utveckling av orterna i 
enlighet med översiktsplanen med fortsatt god säkerhet i orterna.

RTÖG har tillsammans med Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen tagit 
fram ett förslag till ny placering inom fastigheten Heda 1:8. Etableringen är 
belägen ca 2 km söder om Ljungsbro centrum och omfattar ca 2 ha.

Samhällsbyggnadsnämnden har givit ett positivt planbesked för etableringen.

Kommundirektören fick hösten 2019 i uppdrag att tillsammans med RTÖG och 
Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen, utreda ett förslag till placering och 
kostnadskalkyl avseende en ny räddningsstation. Nästa steg i processen är att ta 
fram ett hyresförslag avseende en sådan anläggning.

Kommundirektören begär därför kommunstyrelsens godkännande att ge 
Lejonfastigheter i uppdrag att tillsammans med RTÖG ta fram ett hyresförslag 
för en ny räddningsstation i Ljungsbro. 

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - Ny räddningsstation i Ljungsbro, inriktningsbeslut, 2020-11-
20
Bilaga - Utredningsuppdrag Ljungsbro

Kommunstyrelsens beslut
1. Lejonfastigheter får i uppdrag att, tillsammans med 

Räddningsförbundet Östra Götaland (RTÖG) och Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen, ta fram ett hyresförslag avseende en 
ny räddningsstation i Ljungsbro/Berg- området som ersättning för 
befintlig station.

2.   Resultatet skall återrapporteras till kommunstyrelsen under hösten 
2022.

3. Kostnaden för arbetet beräknas att uppgå till cirka 1 miljon kronor 
och kommer att ingå i den framtida hyran.
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__________

Beslutet skickas till:
Lejonfastigheter AB
Räddningstjänsten Östra Götaland
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§ 372 Utveckling av Gamla Linköping, uppdrag till Visit 
Linköping  Co AB

Dnr KS 2020-825

Ärende
Kommunens verksamhet i Gamla Linköping sker genom i huvudsak kultur- 
och fritidsnämnden samt barn- och ungdomsnämnden. Fastigheterna ägs av 
Kulturfastigheter i Linköping AB, dotterbolag till AB Stångåstaden. Inom 
området drivs också näringsverksamhet riktad till besökare i området. Boende 
finns även i ett antal fastigheter.

I det grundläggande uppdraget till Visit Linköping & Co AB ligger att 
marknadsföra väsentliga besöksmål i kommunen. Förutom de särskilda 
ägardirektiven så regleras och finansieras bolagets åtaganden och uppdrag 
genom avtal. 

Visit Linköpings insatser för och kring Gamla Linköping kan förstärkas och på 
ett verksamt sätt bidra till att beslutad inriktning av området genomförs. 

Kommunstyrelsen föreslås ge kommundirektören i uppdrag att beställa en 
utredning av Visit Linköping & Co AB gällande att utarbeta en handlingsplan 
för bolagets utökade insatser för aktiviteter och marknadsföring av platsen 
Gamla Linköping.

Handlingsplanens genomförande kommer sedan att ske genom avtal och/eller 
ändrade särskilda ägardirektiv.

Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen tillstyrka förslaget 
till beslut.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Utveckling av Gamla Linköping, uppdrag till Visit 
Linköping  Co AB, 2020-11-26

Yrkanden
Niklas Borg (M), Åsa Wennergren (L) och Gustaf Appelberg (L) yrkar bifall 
till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut.

Kommunstyrelsens beslut
1. Kommundirektören får i uppdrag att beställa en utredning av Visit 

Linköping & Co AB gällande att utarbeta ett förslag till handlingsplan 
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för bolagets utökade insatser för aktiviteter och marknadsföring av 
platsen Gamla Linköping.

2. Handlingsplanens inriktning ska vara fler aktiviteter året runt i Gamla 
Linköping i form av event och konserter. 

3. Samarbete med näringslivet ska utvecklas där intäkter och risker ska 
fördelas genom en modell som redovisas i planen.

4. Handlingsplanen ska utarbetas i samverkan med 
Kommunledningsförvaltningen samt Kultur- och fritidsförvaltningen 
och återrapporteras till kommunstyrelsen för beslut senast juni 2021.

__________

Beslutet skickas till:
VD Visit Linköping & Co AB, Johan Rustan
Kultur- och fritidsdirektör, Karin Olanders
Utbildnings- och arbetsmarknadsdirektör, Anders Jolby
Näringslivsdirektör, Louise Felldin
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§ 373 Nyttjande av höjd friskvårdspeng 2021
Dnr KS 2020-453

Ärende
År 2020 tilldelades alla medarbetare ett extra friskvårdsbidrag på 500 kr som 
tack för de insatser som gjorts under Coronakrisen. 2020-11-30 har enbart 
ungefär 30 % av medarbetarna nyttjat bidraget. Särskilt lågt har nyttjandet varit 
på Leanlink, Utbildnings- och arbetsmarknadsförvaltningen och Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen. Nuvarande restriktioner från 
Folkhälsomyndigheten försvårar också för nyttjande av det extra 
friskvårdsbidraget. Därför föreslås att det extra friskvårdsbidraget ska kunna 
nyttjas även under 2021.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Nyttjande av höjd friskvårdspeng 2021, 2020-12-03

Yrkanden
Chris Dahlqvist (SD) yrkar på följande tillägg:

"Att kommunstyrelsen betalar ut de 500 kronor som tidigare lades på 
friskvårdsbidraget som värdecheckar eller presentkort för de anställda som inte 
har nyttjat friskvårdsbidraget."

Denise Cassel (KD) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut.

Niklas Borg (M) yrkar avslag på Chris Dahlqvists (SD) tilläggsyrkande.

Beslutsordning
Ordföranden ställer proposition på Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma.

Ordföranden ställer därefter proposition på Chris Dahlqvists (SD) 
tilläggsyrkande och finner att kommunstyrelsen avslår detsamma.

Kommunstyrelsens beslut
1. Det extra friskvårdsbidraget om 500 kronor per anställd som 

tilldelades 2020 ska kunna nyttjas även under år 2021.

2. Kommunstyrelsens budgetram utökas med maximalt 4 000 000 kronor 
och finansieras med kommunstyrelsens resursmedel.
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Reservationer
Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut att avslå 
Chris Dahlqvists (SD) tilläggsyrkande och lämnar följande skriftliga 
reservation:

"Sverigedemokraterna anser det en självklarhet att kommunens anställda skall 
belönas för deras prestationer och insatser under Coronakrisen. När beslutet 
togs år 2020 hade enbart kommunen som alternativ att dela ut pengarna i form 
av friskvårdsbidrag för att undvika komplikationer. Sedan beslutet fattades har 
dock Skatteverket beviljat undantag i form av skattelättnader för arbetsgivare 
som vill dela ut gåvor till sina anställda under en summa av 1000:kr.  

Dessvärre gäller detta undantag endast till 31:e december. Detta är beklagligt 
eftersom Sverigedemokraterna anser att det skulle vara fördelaktigt att dela ut 
belöningen om 500:kr i värdecheckar eller presentkort istället för att utöka 
friskvårdsbidraget om 500:kr. 

Sverigedemokraterna anser därför att om så är möjligt bör dessa 500:kr delas ut 
som värdecheckar eller presentkort, alternativt ska den möjligheten finnas om 
Skatteverket förlänger undantaget."

__________

Beslutet skickas till:
HR-direktör, Sonja Erlandsson
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§ 374 Ökad grundbemanning inom vissa verksamheter 
som sker med stöd av lag om stöd och service för 
vissa funktionshindrade (LSS) under hösten 2020 
och våren 2021 med anledning av rådande 
coronapandemi, begäran om tilläggsanslag

Dnr KS 2020-908

Ärende
Ordföranden i social- och omsorgsnämnden fattade 2020-12-08 ett 
delegationsbeslut gällande:

1. Ökad grundbemanning i enlighet med Social- och 
omsorgsförvaltningens förslag införs med start 2020-12-15 och 
längst till och med 2021-08-31.

2. Social- och omsorgsnämnden begär tilläggsanslag hos 
kommunstyrelsen med maximalt 6 mnkr för ökad 
grundbemanning inom vissa verksamheter inom LSS för 
perioden hösten 2020/våren 2021.

Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen bevilja maximalt 6 
000 000 kronor för ökad grundbemanning för vissa verksamheter inom LSS 
under hösten 2020 och våren 2021 med anledning av coronapandemin. 
Finansiering sker med kommunstyrelsens resursmedel. 

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Ökad grundbemanning inom vissa verksamheter som sker 
med stöd av lag om stöd och service för vissa funktionshindrade (LSS) under 
hösten 2020 och våren 2021 med anledning av rådande coronapandemi, 
begäran om tilläggsanslag, 2020-12-09
Delegationsbeslut, social- och omsorgsnämnden, 2020-12-08

Yrkanden
Annika Krutzén (M) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut.

Kommunstyrelsens beslut
1. Social- och omsorgsnämnden beviljas maximalt 6 000 000 kronor för 

ökad grundbemanning för vissa verksamheter inom LSS under hösten 
2020 och våren 2021 med anledning av coronapandemin.

2. Social- och omsorgsnämndens budgetram för 2020 utökas med 200 000 
kronor som finansieras med kommunstyrelsens resursmedel för 2020.
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3. Social- och omsorgsnämndens budgetramför 2021 utökas med 5 800 
000 kronor som finansieras med kommunstyrelsens resursmedel 2021. 

__________

Beslutet skickas till:
Social- och omsorgsnämnden
Budgetchef, Birgitta Hammar
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§ 375 SAAB Arena, hyresrabatt
Dnr KS 2020-898

Ärende
SAAB Arena ägs av Lejonfastigheter AB och hyrs i sin helhet ut till 
Linköpings kommun, kommunstyrelsen. Kommunen hyr i sin tur ut 
anläggningen till Linköpings Hockey Club (LHC) och till Visit Linköping & 
Co AB (Visit) som eventarena.

LHC har inkommit med en ansökan om att kommunen beviljar klubben en 
hyresra-batt för år 2020, då man inte kunnat bedriva sin verksamhet på grund 
av Covid 19. Även för Visit Linköping & Co AB har år 2020 inneburit 
begränsade intäktsmöjligheter på grund av pandemin.

Restriktioner mot evenemang med publik från Folkhälsomyndigheten har lett 
till minskade eller helt uteblivna publikintäkter, intäkter från restaurang och 
samarbetspartners m m. Restriktionerna som har gällt under större delen av året 
har helt förändrat förutsättningarna för hyresgästerna.

För LHC:s del gäller hyresrabatten endast för arenaevenemang. Planhyror 
betalar LHC liksom alla föreningar i kommunen, både för ungdoms och 
elitverksamhet, till ett belopp om ca 2-3 Mnkr per år.

Kommunledningsförvaltningens förslag är att på grund av synnerliga skäl ge 
båda hyresgästerna en hyresrabatt för år 2020. Detta innebär minskade 
hyresintäkter för kommunen med totalt 19 411 tkr. 

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – SAAB Arena, hyresrabatt, 2020-12-11

Yrkanden
Elias Aguirre (S) yrkar på följande tillägg:

"Att 5 miljoner kronor avsätts för att fullt ut kompensera Linköpings 
idrottsföreningar för de coronarelaterade kostnader de ansökt om under året."

Rebecka Hovenberg yrkar på följande:

"Miljöpartiet yrkar avslag på beslutet i sin helhet med hänvisning till 
nedanstående protokollsanteckning.

Miljöpartiet yrkar på att pengarna istället tillskjuts Social- och 
omsorgsnämnden, Kultur- och fritidsnämnden och Barn- och 
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ungdomsnämnden så att dessa nämnder kan fördela motsvarande summa till 
föreningsverksamhet inom sina ansvarsområden."

Gustaf Appelberg (L), Muharrem Demirok (C), Denise Cassel (KD), Åsa 
Wennergren (L), Chris Dahlqvist (SD) och Niklas Borg (M) yrkar bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut.

Niklas Borg (M) yrkar avslag till Elias Aguirres (S) tilläggsyrkande.

Beslutsordning
Ordföranden ställer proposition på Rebecka Hovenbergs (MP) yrkanden och 
finner att kommunstyrelsen avslår detsamma.

Ordföranden ställer proposition på Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma.

Ordföranden ställer därefter proposition på Elias Aguirres (S) tilläggsyrkande 
och finner att kommunstyrelsen avslår detsamma.

Kommunstyrelsens beslut
1. Hyresrabatt för eventhyresgäster, Linköpings Hockey Club och Visit 

Linköping & Co AB, i SAAB Arena under år 2020 med totalt 19 411 
tkr godkänns med hänvisning till synnerliga skäl på grund av 
pandemin Covid-19.

2. Hyresrabatten för år 2020 finansieras inom kommunstyrelsens 
prognostiserade resultat för 2020.

Reservationer
Rebecka Hovenberg (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande och lämnar följande skriftliga reservation:

"Coronapandemin har drabbat många verksamheter, föreningar och 
privatpersoner under 2020. Många har fått ta del av statligt stöd, så också LHC 
som, så sent som i november fick 5,9 miljoner kronor av den potten som 
delades ut till SHL.

Summan om 19,4 miljoner som avses ges som hyresrabatt till SAAB Arena ska 
tas av kommunstyrelsens prognostiserade resultat för 2020. Samtidigt som 
kommunstyrelsen överskott uppgår till 33 miljoner kronor finns det andra delar 
av kommunens verksamhet som sparar, drar in och effektiviserar under året. 
Att samtidigt som som andra nämnder behöver spara in på verksamhet för barn 
samt personer med funktionshinder, personer med missbruk och personer med 
psykisk ohälsa, låta friska och välfungerande elitidrottare få ännu mer 
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ekonomiskt tillskott tycker vi är en felprioritering. Pengarna borde istället 
skjutas till Social- och omsorgsnämnden, Kultur- och fritidsnämnden och Barn- 
och ungdomsnämnden så att dessa nämnder kan fördela motsvarande summa 
till föreningsverksamhet inom sina ansvarsområden."

Elias Aguirre (S) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation:

"Vi ställer oss bakom det ekonomiska stöd som kommunen beslutat ge LHC 
genom hyreslättnader. Det är befogat efter ett extraordinärt år som haft 
katastrofala konsekvenser för elitidrotten. Samtidigt ser vi det som djupt 
problematiskt att kommunen återigen väljer att peka ut en enskild förening som 
mottagare av stora stöd, medan resten av idrotten glöms bort. Under 2020 har 
visserligen 1,6 miljoner kronor betalats ut i särskilda Corona-stöd till 
idrottsföreningarna i Linköping, men det täcker inte på långa vägar de 
intäktstapp som pandemin inneburit. Tillsammans med de 3,3 miljoner som de 
statliga stöden täckt hos idrottsföreningarna ombesörjer det bara hälften av den 
summa man faktiskt sökt för. När nu stora stöd betalas till en enskild förening, 
och ekonomiskt utrymme finns, ser vi det som klädsamt och rimligt att också 
övriga idrottsföreningar kompenseras. Vi reserverar oss mot 
Kommunstyrelsens beslut att avslå vårt förslag om detta."

Protokollsanteckningar
Jessica Eek (V) lämnar följande protokollsanteckning:

"Till de med ekonomiska problem till följd av den samhällskris som råder kan 
nu proffshockeylaget LHC räknas. LHC önskar hyreslättnader på 
mångmiljonbelopp. 

Vi i Vänsterpartiet kan inte stödja en sådan hyresreduktion för en enskild 
förening samtidigt som vanligt folk som är hyresgäster hos kommunens 
bostadsbolag får höjda hyror. Med begränsade resurser kommer Vänsterpartiet 
alltid att prioritera Linköpingsbornas välfärd och trygghet före nöjesbolag och 
kommersiella hockeylag." 
__________

Beslutet skickas till:
Lejonfastigheter AB
Linköping Hockey Club
Visit Linköping  Co AB
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§ 376 Delårsrapport för Linköpings kommun per den 31 
oktober inklusive finansrapport

Dnr KS 2020-11

Ärende
Årets prognostiserade resultat för kommunen är positivt och beräknas till plus 
200 mnkr vilket motsvarar 1,9 % av verksamhetens bruttokostnader. Då 
budgeten är noll är resultatet även detsamma som budgetavvikelsen. I tabellen 
nedan redovisas hur budgetavvikelserna fördelas.

Kommunens omsättning för 2020 beräknas till 10,8 miljarder kronor.

Kommunens prognostiserade budgetavvikelser för helår i respektive prognos, 
bokslut 2019

Budgetavvikelser                                        
Belopp mnkr

Prognos 
helår 

2020 okt

Prognos 
helår 

2020 sept

Prognos 
helår 

2020 aug

Prognos 
helår 
2020 
mars

Bokslut 
2019

Nämndernas budgetavvikelse 147 23 -8 -158 67
Ändrad redovisningsprincip     -44
Exploateringsverksamheten 18 0 8 0 9
Extra statsbidrag 
sjuklönekostnader, resurs- och 
reservmedel, intern ränta 

209 268 290 257 190

Intäkter enligt uppdrag 0 0 0 0 -100
Pensionsenheten exkl finans -27 -27 -27 -13 -34
Skatteintäkter, generella 
statsbidrag 41 41 41 0 66

Finansnetto -188 -143 -143 -198 543

Summa budgetavvikelse/Årets 
resultat 200 161 160 -112 698

Förbättringen jämfört med föregående prognos beror främst på att nämnderna 
förbättrat sina prognoser. De har utökat de prognostiserade överskotten utöver 
förbättringen som avser de utökade budgetramarna för social- och 
omsorgsnämnden och arbetsmarknadsnämnden. De utökade budgetramarna 
finansieras med kommunstyrelsens resursmedel och påverkar därmed inte 
kommunens samlade resultat.

Social- och omsorgsnämnden prognostiserar trots utökad budgetram med högst 
63 mnkr (KS beslut 2020-10-20) ytterligare underskott med 7 mnkr för 2020. 
Utifrån kommunstyrelsens uppdrag att ha uppsikt över nämndernas verksamhet 
behöver styrelsen få information om nämndens arbete med att anpassa sin 
verksamhet till beslutade ekonomiska ramar. Därför föreslås att nämndens 
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ordförande och vice ordförande inbjuds till kommunstyrelsens sammanträde 
den 19 januari för att redovisa den under 2020 framtagna åtgärdsplanen samt 
vilka åtgärder social- och omsorgsnämnden vidtar för att inrymma 
verksamheten inom nämndens budgetram 2021.

Leanlink erhöll enligt beslut i kommunstyrelsen den 6 oktober ersättning för 
sjuklönekostnader för perioden januari-augusti med anledning av 
coronapandemin som finansierades med kommunens erhållna statsbidrag för 
sjuklönekostnader. För perioden augusti - december får kommunerna ersättning 
för den ökade sjukfrånvaron. Sammanlagt beräknas Linköpings statsbidrag till 
74 mnkr för år 2020. Leanlink föreslås få ersättning för ökade 
sjuklönekostnader för september – december enligt samma regler som gäller 
för kommunen fr.o.m. augusti. Ersättningen till Leanlink för perioden 
september-december prognostiseras till 8,4 mnkr och föreslås regleras vid årets 
slut utifrån redovisade kostnader.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - Delårsrapport för Linköpings kommun per den 31 oktober 
med prognos för helår 2020, 2020-12-04
Bilaga 1 - Delårsrapport för Linköpings kommun per den 31 oktober 2020
Bilaga 2 - Uppföljning finansiella placeringar per den 31 oktober 2020
Bilaga 3 - Nämndernas delårsrapporter per den 31 oktober 2020

Kommunstyrelsens beslut
1. Social- och omsorgsnämnden ska vid kommunstyrelsens sammanträde 

2021-01-19 redovisa den under 2020 framtagna åtgärdsplanen samt 
vilka åtgärder nämnden vidtar för att inrymma verksamheten inom 
nämndens budgetram 2021.

2. Leanlink beviljas ersättning för ökade sjuklönekostnader för perioden 
september-december som finansieras med kommunens erhållna 
statsbidrag för sjuklönekostnader med anledning av coronapandemin. 
Ersättningen regleras vid årets slut utifrån redovisade kostnader.

3. Delårsrapport för Linköpings kommun per den 31 oktober med 
prognos för helår 2020 godkänns.

Protokollsanteckningar
Rebecka Hovenberg (MP), Jessica Eek (V), Kristina Edlund (S), Elias Aguirre 
(S), Mari Hultgren (S) och Ali Hajar (S) lämnar följande protokollsanteckning:

"Social- och omsorgsnämnden arbetar med dem som har det tuffast i samhället. 
Vi har tidigare yrkat på att de inte ska behöva spara och effektivisera. Med våra 
partiers budgetramar hade inte besparingarna behövt genomföras. Nu när 
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kommunen dessutom går med stort överskott känns det orimligt att ställa krav 
på att dra ner.

Vi har tidigare yrkat på att Kommunstyrelsen ska tillskjuta pengar och det 
anser vi fortfarande att de ska göra."
__________

Beslutet skickas till:
Budgetchef, Birgitta Hammar
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§ 377 Månadsrapport november med helårsprognos 
2020 - utvalda nyckeltal för ekonomi, verksamhet 
och personal

Dnr KS 2020-9

Ärende
Månadsrapport november med helårsprognos 2020 - nyckeltal för 
ekonomi, personal, e-handel, arbetslöshet och bostadsbyggande

 Befolkningen uppgick efter vecka 48 år 2020 till 164 760 vilket 
är 1 699 fler jämfört med årsskiftet.

 Årets prognostiserade resultat för kommunen per den sista 
november positivt och beräknas till plus 473 mnkr vilket 
motsvarar 4,4 % av verksamhetens bruttokostnader. 
Kommunens totala prognos har förbättrats och nämndernas 
samlade prognos har försämrats per den sista november.

 Resultatet per den sista november 2020 var 247 mnkr, vilket är 
betydligt högre jämfört med utfallet vid samma tidpunkt 
föregående år på -103 mnkr.

 Nettoinvesteringarna uppgick till 694 mnkr november 2020, 
jämfört med linjär periodiserad budget för november på 751 
mnkr. Helårsprognosen för kommunens nettoinvesteringar 2020 
uppgår till 784 mnkr, vilket är 35 mnkr lägre än 
investeringsbudgeten för helåret.

 Den totala sjukfrånvaron av de anställdas sammanlagda 
arbetstid uppgick i november 2020 till 8,5 % (6,6 % november 
2019). Långtidssjukfrånvaron uppgick i november 2020 till 3,2 
% (3,1 % november 2019).

 Kommunens kostnader för sjukfrånvaro inkl. PO var 20 mnkr i 
november 2020 (12,6 mnkr november 2019).

 Andelen arbetslösa kvinnor och i program med aktivitetsstöd i 
november 2020 var 6,7 % (5,6 % november 2019). Motsvarande 
uppgifter för män var 7,8 % (6,5 % november 2019).

 I november 2020 var årstakten för påbörjade lägenheter 750 
stycken. Antalet färdigställda lägenheter var årstakten 1327 
stycken i november månad 2020.

 E-handelstroheten i kommunen i november var sammanlagt 69 
%.
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Uppföljning finansiella placeringar per den 30 november 2020

Marknaden

 Reporäntan är oförändrad på 0,00 procent. Den svenska börsen 
har under året stigit med 13,33 % och globala aktier har stigit 
med 0,03 %.

 Marknadsvärdet på kommunens placeringar har ökat med ca 
342 mnkr sedan 31 december 2019 och uppgår till 9 591 mnkr 
per den 30 november, koncernlikviditetsplaceringar oräknat. 

 Marknadsvärdet har under året svängt kraftigt och var som lägst 
vid uppföljningen per den 31 mars, placeringarna hade då 
minskat med 681 mnkr från årsskiftet och uppgick till 8 566 
mnkr.

 Kommunen har under året tagit upp lån på nominellt 400 mnkr.
 Placeringsportföljernas tillgångsfördelning följer 

kommunstyrelsens beslutade mini- och maxnivåer för samtliga 
tillgångsslag, inga avvikelser har noterats under året.

 Samtliga placeringstransaktioner under perioden har granskats 
av Back Office, även Ekonomidirektör samt Budgetchef har 
tagit del av samtliga transaktioner enligt fastställda riktlinjer. 

Placeringar och lån

 Marknadsvärdet på kommunens placeringar har ökat med ca 
342 mnkr sedan 31 december 2019 och uppgår till 9 591 mnkr 
per den 30 november, koncernlikviditetsplaceringar oräknat. 

 Marknadsvärdet har under året svängt kraftigt och var som lägst 
vid uppföljningen per den 31 mars, placeringarna hade då 
minskat med 681 mnkr från årsskiftet och uppgick till 8 566 
mnkr.

 Kommunen har under året tagit upp lån på nominellt 400 mnkr.

Avstämning mot riktlinjer, månadens transaktioner

 Placeringsportföljernas tillgångsfördelning följer 
kommunstyrelsens beslutade mini- och maxnivåer för samtliga 
tillgångsslag, inga avvikelser har noterats under året.

 Samtliga placeringstransaktioner under perioden har granskats 
av Back Office, även Ekonomidirektör samt Budgetchef har 
tagit del av samtliga transaktioner enligt fastställda riktlinjer. 
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Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - Månadsrapport november med helårsprognos 2020 - 
nyckeltal för ekonomi, personal, e-handel, arbetslöshet och bostadsbyggande
Bilaga 1 - Månadsrapport november 2020
Bilaga 2 - Uppföljning finansiella placeringar per den 30 november 2020

Kommunstyrelsens beslut
1. Informationen noteras och redovisad rapport läggs till handlingarna.

__________

Beslutet skickas till:
-
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§ 378 Delegationsbeslut 
Dnr KS 2020-864

Ärende
Följande delegationsbeslut har anmälts under perioden 2020-11-24 – 2020-12-
09:

Kommundirektören
Linköpings kommun avstår yttrande - En utökad möjlighet att söka efter vapen 
och andra farliga föremål (Ds 2020:23) ks 2020-821

Nyanställningar samt disciplinpåföljd
Leanlink 37 st nyanställda
Leanlink 1 st disciplinpåföljd 

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Delegationsbeslut, 2020-12-09

Kommunstyrelsens beslut
1. Redovisningen noteras.

__________

Beslutet skickas till:
-
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§ 379 Överlämnade ärenden
Dnr KS 2020-16

Ärende
Inga överlämnade ärenden finns att redovisa.

__________

Beslutet skickas till:
-
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§ 380 Handling för kännedom
Dnr KS 2020-797

Ärende
Följande handlingar för kännedom har inkommit under perioden 2020-11-24 –
  2020-12-09:

Nationella vårdkompetensrådet
Analys och åtgärdsförslag från Nationella vårdkompetensrådet om 
kompetensförsörjningen i hälso- och sjukvården efter pandemivåren 2020

Social- och omsorgsnämnden
Tillfälliga begränsningar i verksamheter inom Social- och omsorgsnämndens 
ansvarsområden med anledning av risk för smittspridning av covid-19

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse  - Handling för kännedom, 2020-12-09

Kommunstyrelsens beslut
1. Redovisningen noteras.

__________

Beslutet skickas till:
-
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§ 381 Rapporter
Dnr KS 2020-16

Ärende
Inga rapporter finns att redovisa.

__________

Beslutet skickas till:
-
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§ 382 Förrättningar
Dnr KS 2020-16

Ärende
Inga förrättningar finns att redovisa.

__________

Beslutet skickas till:
-
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§ 383 Krisledningsinformation med anledning av 
coronapandemin, covid-19

Dnr KS 2020-495

Ärende
Kommundirektör Paul Håkansson ger aktuell information gällande kommunens 
arbete och krisledning med anledning av coronapandemin.

Kommunstyrelsens beslut
1. Informationen noteras.

__________

Beslutet skickas till:
-
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§ 384 Aktuell information
Dnr KS 2020-16

Ärende
Kommunstyrelsens ordförande, Niklas Borg (M), tackar kommunstyrelsen för 
det gångna året och önskar alla en god jul och ett gott nytt år.

Kommunstyrelsens 2:a vice ordförande, Kristina Edlund (S), tackar 
kommunstyrelsens ordförande för det gångna året och önskar ordföranden och 
kommunstyrelsen en god jul och ett gott nytt år.

Kommunstyrelsens beslut
1. Informationen noteras.

__________

Beslutet skickas till:
-
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